

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

## 我区部署污染防治攻坚战暨河长制工作,区委书记狄志强强调—— 提高政治站位 聚焦重点环节 坚决打赢污染防治攻坚战

**本报讯** 4月4日,我区召开打好污染防治攻坚战暨河长制工作推进会,区委书记狄志强要求全区上下对照目标,下定决心,攻坚突破,坚决打赢污染防治攻坚战,以绿色发展和生态建设的务实成果,为实现金坛在苏南板块快速崛起作出新的更大贡献。

狄志强就打好污染防治攻坚战、深入推进河长制工作提出三点要求。

一是提高思想认识,切实增强推进生态文明建设的使命感。狄志强指出,近年来,全区上下把打好污染防治攻坚战摆在更加突出的位置,迎难而上,奋力攻坚,生态文明建设取得了积极进展,但我区生态建设、污染防

治形势依然严峻。全区上下要提高政治站位,持续加强生态文明建设的责任意识;提高发展站位,坚定不移推进生态文明建设;提高民生站位,着力解决群众关注的突出环境问题。

二是聚焦重点环节,坚决打赢污染防治攻坚战。狄志强指出,污染防治攻坚战是一项复杂的系统工程,不能放松、没有退路,必须全力攻坚,聚焦工作重点,突破工作难点,力求抓在关键、抓出成效。要源头减污,把握方向提升质量,强化倒逼调整存量;要精准治污,加快实施生态基础设施补短板工程,着力提升污染防治的科学化、精准化水平,坚决打赢蓝天碧水净土保卫

战;要严格管污,强化科技手段支撑,完善整改方案,落实整改责任,坚持问题导向,以铁的决心、铁的手腕和铁的措施,切实把人民群众的生命和财产安全维护好、保护好。

针对如何深入推进河长制工作,狄志强指出,要摸清情况,全面了解河道基本情况,详细列出每条河道问题清单,具体形成“一河一档”。要系统治理,坚持河底、河面、河岸统筹兼顾,综合治理;要明责履责,坚持一线工作法,加快河(湖)长制信息化平台建设,全面实现河(湖)长电子巡河履职,大力推进五好示范河道建设,在全省树好河(湖)长制工作标杆。

三是扛起责任担当,确保工

作不折不扣落实到位。要强化责任落实,全面落实党政同责、一岗双责,切实发挥一把手作用,做到共同发力、齐抓共管、真抓真管;要加强督查问责,进一步健全督查制度,对损害生态环境的要真追责、敢追责、严追责,对因工作不力导致出现重大负面生态环境事件的,要严肃问责,绝不姑息;要营造浓厚氛围,大力宣传环保法律法规,畅通社会监督渠道,加大反面典型和突出环境问题的曝光力度,做到报纸有文、广播有声、电视有影,形成人人参与、人人监督的良好氛围。要一丝不苟做好重点行业、重点企业环保检查工作,压紧压实企业环保主体责任,组织第三方机构对河(湖)长制实施效

果进行监测评估,定期公布结果,坚决打赢污染防治攻坚战,以绿色发展和生态建设的务实成果,为实现金坛在苏南板块快速崛起作出新的更大贡献。

会议播放了《2018年打好污染防治攻坚战暨“263”专项行动工作汇报片》,对今年打好污染防治攻坚战工作和河长制工作进行了部署,开发区、金科园、生态环境局、水利局4家单位作了表态发言。

区领导陶伟、周文俊、朱霞参加会议。  
徐欢



### 茅山半马准备就绪 4月12日领取赛事装备



2019茅山半马赛事装备和奖牌公布

**本报讯** 4月4日上午,我区召开2019金坛茅山山地半程马拉松赛前新闻发布会。中新社、国际在线、新华网、荔枝新闻等多家媒体参加发布会。

2019金坛茅山山地半程马拉松将于4月14日上午8:30在东方盐湖城访仙路鸣枪开跑。截止目前,各项筹备工作已进入收尾阶段。赛事共设置半程马拉松(21.0975千米)、微型马拉松(9.8千米)和迷你马拉松(5千米)3个项目。为确保办赛品质,保证参赛选手获得更好的赛事体验,赛事组委会在赛事交通、安全、医疗保障、赛事配置上做足准备工作,选手还可凭参赛号码簿免费游玩景点。

本次茅山半程、微马奖牌

设计以“道”为核心元素,融入“八卦”造型寓示着生命的流动、奔跑的酣畅。此外,奖牌的整个形态还融入了平安扣的造型,双圆之形,寓意着心心相牵,圆满如意。

本届茅马报名通道已于4月1日关闭,在所有参赛选手中,有来自包括肯尼亚、埃塞俄比亚等国家的外籍选手共计51人。茅马正式进入赛前倒计时,各项筹备工作也在有序进行中,赛事装备领取也将于4月12日(星期五)正式开始。

发布会现场,副区长刘明江为1家独家冠名商、4家官方指定赞助商、3家官方合作伙伴和5家赛事支持商授牌。

李蕾/文 刘沁怡/摄

### 区领导检查特种设备安全生产情况

**本报讯** 4月3日,副区长周新生带队督查我区特种设备安全生产情况。

区领导先后前往日新树脂、兢业制药和海华绝缘材料有限公司,走进生产车间、危化品储藏点等重点部位,详细了解这3家企业的安全生产管理落实、风险管控、隐患排查整治及应急管理情况,并对可能存在的安全隐患和风险提出整改要求。

区领导指出,安全生产关乎一个地区的发展环境,关乎企业

的切身利益,更关乎每位员工和周边群众的生命安全。企业要高度重视安全生产工作,严格落实安全生产责任制,坚决防范重特大事故发生,确保人民群众生命和财产安全。相关部门要警钟长鸣,增强做好安全生产工作的责任感,认真落实安全生产各

项措施要求,强化安全隐患排查,督促企业认真开展自查,落实安全隐患整改措施,增强企业对特种设备安全管理的自觉性、主动性。在做好生产期间安全防范的同时,要提高应急处置能力,为全区高质量发展高速增长保驾护航。  
孙婷



### 我区红色文化纪念园揭牌

**本报讯** 为推进殡葬移风易俗,营造文明、低碳、绿色、环保的丧葬新风尚,4月4日上午,我区举办殡葬公众开放日活动,活动中进行了海葬公祭仪式,并为红色文化纪念园揭牌。副区长朱霞参加活动。

以传承红色文化为宗旨,我区建成了红色文化纪念园,以此寄托对红色历史的缅怀。纪念

园以“胜利的号角”,陈毅、粟裕浮雕,抗战大事记,老兵纪念馆,新四军小号手等节点系列反映了金坛红色历史文化。红色文化纪念园建成以来,已先后接纳抗战老兵5名,登记1名;接纳抗美援朝老兵7名,登记12名;接纳和平年代因公牺牲军人4名。区民政局、退役军人事务局负责人共同为红色文化纪念园揭牌,

并放飞和平鸽。  
区民政局相关负责人表示,举办殡葬公众开放日活动,旨在进一步让公众了解殡葬惠民政策,让“文明节俭治丧、节地生态安葬、文明低碳祭扫”新殡葬理念深入人心。活动中,与会人员还参观了新建的殡仪馆福泰园,观摩了生命礼仪服务展示。  
余月霞

### 清明小长假气温回升明显

**本报讯** 记者从区气象部门了解到,今年清明假日期间(5~7日)以云系变化为主,我区气温回升明显。4月5日阴转多云,西南风3到4级,12~24℃;4月6日多云,西南风4级,12~25℃;4月7日多云转阴,局部有阵雨或雷雨,西南

风3到4级转东北风4到5级阵风6级,15~27℃。  
区气象部门提醒市民,清明节期间天干物燥,森林火险指数高,需注意防火安全。气温起伏较大,出行时要及时增减衣物。同时,要防范雷电、大风等天气对交通、户外作业及人身安全可

能造成的不利影响。  
4月1日,省交通运输厅与省公安厅就清明小长假全省公路出行发布指南。清明假期,全省收费公路实施7座以下客车免费通行,免费通行时间为:4月5日0时~7日24时。  
徐欢 蒋建君